

Отзыв

на автореферат диссертации Яла-Яваша Сергея Вячеславовича на тему «Институциональные инструменты управления развитием сектора малого и среднего предпринимательства», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Важной особенностью функционирования современных социально-экономических систем является возрастание роли влияния малого и среднего предпринимательства (МСП), о чем свидетельствует отечественный и зарубежный опыт. Система МСП представлена практически во всех отраслях и видах деятельности, выполняет при этом функции занятости и самозанятости населения, выпуска продукции и услуг, формирования доходов бюджетов и граждан. Однако проблемы обеспечения институциональных методов и инструментов управления МСП продолжают оставаться предметом научных дискуссий, что позволяет характеризовать тему диссертационного Яла-Яваша Сергея Вячеславовича как актуальную.

Как следует из автореферата диссертации, к наиболее значимым результатам исследования можно отнести:

- выявлены, обобщены и систематизированы методические подходы к оценке институциональных инструментов управления МСП, развиты теоретические представления о совершенствовании инструментария, с учетом мнений, широко представленных в современной отечественной и зарубежной литературе;

- обоснована факторная модель развития сектора МСП, на основе методов статистической формализации, разработана и сформирована система регрессионных уравнений, направленных на решение проблемы максимизации прибыли в системе МСП;

- обоснована и развита авторская модель проталлакса элементов макроинституциональной среды субъектов МСП на основе формирования групп статистических экспертных показателей;

- развиты авторские представления о формировании и применении двухуровневых моделей институциональной среды субъектов МСП;

- развиты авторские представления о формировании и применении нечетко-множественных моделей оценки развития системы МСП.

Судя по автореферату, в диссертации соискателя есть недостатки:

- на с. 15 автореферата соискатель определяет необходимость трансформации в группы «условно-объективных статистических показателей», при этом не давая пояснения, какие конкретно показатели он относит к данной группе;
- на с. 21 автореферата приводится алгоритм управления развитием сектора МСП (рис. 5), где не представлены толкования и расшифровка отдельных обозначений – Ri; KD; KМ; DPE и др.

Однако замечания не снижают значимости представленной работы. Насколько можно судить по автореферату, диссертация Яла-Яваша Сергея Вячеславовича, представляет собой законченную научно-квалификационную работу, которая содержит результаты, обладающие научной новизной, теоретической и практической значимостью, соответствует требованиям п. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание кандидата экономических наук (утв. Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. N 842). По нашему мнению, Ял-Яваш Сергей Вячеславович заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Декан факультета «Государственное и муниципальное управление и экономика народного хозяйства»,
профессор кафедры менеджмента и государственного управления
ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»

Среднерусский университет управления,
доктор экономических наук,

профессор

Полянин Андрей Витальевич



ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», Среднерусский университет управления
Адрес: 302028, г. Орел, бульвар Победы, д.5А.
Тел: + 7 (4862) 59-95-68 e-mail: polyanin.andrei@yandex.ru